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СОЦІАЛЬНЕ ЗАМОВЛЕННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ НАДАННЯ

СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ В ГРОМАДАХ
У сучасних умовах реформування соціальної політики та децентралізації

влади питання ефективного надання соціальних послуг на рівні громад стає дедалі
актуальнішим. Російська агресія проти України спричинила численні негативні
наслідки в різних галузях, зокрема й у сфері соціальних послуг. Через активні бойові
дії, які досі не припиняються і перспективи завершення яких залишаються
невизначеними, соціальна інфраструктура постійно руйнується від обстрілів. Це
призводить до зростання кількості громадян, що потребують соціальної
підтримки [1]. Збройний конфлікт призвів також до масової міграції населення,
зокрема внутрішньо переміщених осіб, що створило додаткові навантаження на
послуги соціальної системи. Через руйнування освітніх, медичних, соціальних
установ і житлового фонду багато людей опинилися у складних життєвих
обставинах. Особливо вразливими є діти, люди похилого віку, люди з інвалідністю,
та ті хто втратив житло і роботу. Держава та громадські організації сприяють
допомозі таким громадянам, та через обмежену кількість ресурсів не можливо
закрити всі потреби. З огляду на зростання соціальних потреб населення та
обмежені ресурси державних і місцевих бюджетів, виникає необхідність пошуку
нових механізмів, здатних підвищити якість соціальних послуг і забезпечити їх
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доступність для вразливих категорій громадян. Одним із таких механізмів є
соціальне замовлення, яке передбачає залучення недержавних організацій та
приватного сектору до процесу надання соціальних послуг. Соціальне замовлення
дозволяє не тільки підвищити ефективність надання послуг, але й оптимізувати
використання бюджетних коштів, що робить його важливим інструментом розвитку
соціальної сфери в громадах. Згідно Закону України № 2671 - VIII «Про соціальні
послуги», соціальне замовлення – це «засіб регулювання діяльності у системі
надання соціальних послуг шляхом залучення на договірній основі надавачів
соціальних послуг для задоволення потреб осіб/сімей у соціальних послугах
відповідно до результатів визначення потреб населення
адміністративно-територіальної одиниці/територіальної громади у соціальних
послугах» [5].

На думку таких науковців як О. Шубіна, Ю. Денисова, О. Санчич,
А. Марильова соціальне замовлення є новітнім інструментом соціальної політики,
який представляє собою «комплекс правових, економічних, психологічних, освітніх,
медичних, реабілітаційних та інших заходів, що спрямовані на окремі соціальні
групи або індивідів у складних життєвих обставинах. Науковець Т.Семигіна
визначає соціальне замовлення як організаційно-правовий механізм для закупівлі
соціальних послуг за бюджетні кошти, що передбачає конкурсне обрання надавачів
послуг для вирішення значущих соціальних проблем [4].

Напрацювання, що спрямовані на підтримку розвитку соціального замовлення
висвітлено в низці наукових робіт. Так, Дубич наголошує на важливості
децентралізації й демонополізації системи надання соціальних послуг, із залученням
недержавних організацій та приватного сектору як перспективного напрямку
вдосконалення [4]. Дударьов В. В. та Попович В. М. у своїй праці зазначають,
соціальне замовлення сприяє створенню конкурентного середовища та оптимізації
бюджетних коштів [2].

Як зазначають Датченко Н. і Петрочко Ж. соціальне замовлення не є новим в
Україні, але досі залишається новаторським підходом, оскільки невелика частина
громад, які мають відповідні повноваження, закуповують соціальні послуги у
недержавних надавачів. Попри вільний темп впровадження, соціальне замовлення є
важливим та необхідним інструментом, який може забезпечити високу якість та
доступність, а також охоплювати різні категорії клієнтів, зокрема найвразливіших
груп населення. Це сприяє залученню та підтримці клієнтів, забезпечує
комплексність і врахування потреб, а також стимулює інноваційність у наданні
соціальних послуг, особливо для вразливих сімей з дітьми [4] .

Завдяки соціальному замовленню можна оптимізувати систему соціальних
послуг та підвищити їхню ефективність, навіть якщо ресурси обмежені. Соціальні
послуги, які надаються через соціальне замовлення, фінансуються зазвичай з
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бюджетів різних рівнів. Соціальне замовлення, на відміну від «традиційного»
кошторисного фінансування бюджетних установ сфери соціального захисту,
здійснюється на договірних засадах. Предметом замовлення є соціальні послуги, що
сформовані замовником соціальних послуг у вигляді певного технічного завдання,
яке включає конкретні параметри, очікувані результати (позитивні зміни в цільовій
групі одержувачів послуг) та максимальну вартість соціальних послуг, яка
розраховується відповідно до законодавства [2].

Соціальне замовлення – це механізм, за допомогою якого органи місцевого
самоврядування (громади) можуть передавати надання соціальних послуг
неурядовим організаціям або комерційним структурам, які відповідно до вимог
громадських інтересів та стандартів надають ці послуги. Це один із інструментів, що
сприяє залученню різних організацій до процесу надання соціальних послуг та
забезпечує більшу ефективність, якість і доступність таких послуг для населення.
Завдяки соціальному замовленню громади можуть краще орієнтуватися на потреби
своїх мешканців, стимулювати конкуренцію між постачальниками послуг і
забезпечувати прозорість витрат бюджетних коштів. Окреслимо ряд переваг
впроваження соціального замовлення у процесі надання соціальних послуг. Перш за
все, підвищиться якість наданих послуг, оскільки конкуренція між постачальниками
послуг стимулює підвищення стандартів якості, оскільки виконавці прагнуть
отримати державне фінансування на основі соціального замовлення. По-друге,
соціальне замовлення допомагає ефективніше використовувати бюджетні кошти,
оскільки вони спрямовуються на конкретні послуги для визначених цільових груп.
Це забезпечить кращий контроль та зменшить корупційні ризики, які є назвичайно
болючою проблемою в Україні. Ще однією перевагою впровадження соціального
замовлення є залучення фахівців, які у своїй роботі використовують нові технології
та сучасні методики, що дозволяє краще адаптувати соціальні послуги під сучасні
реалії. Підвищення доступності соціальних послуг, на нашу думку, є безперечною
перевагою соціального замовлення. Адже соціальне замовлення дозволяє розширити
географію надання послуг та збільшити охоплення населення, включаючи сільські
регіони та віддалені громади, які зазвичай мають обмежений доступ до соціальних
послуг.

Таким чином, соціальне замовлення в Україні не лише посилює ефективність
системи соціального захисту, а й сприяє соціальній інтеграції, розширенню
партнерства між державним та недержавним секторами і покращенню якості життя
громадян.
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СОЦІАЛЬНА АДАПТАЦІЯ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ

ЛІТНЬОГО ВІКУ В УМОВАХ НОВОГО СОЦІАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА
Старіння населення одна із глобальних проблем сучасного світу. Останнім

часом демографічна ситуація в Україні складається таким чином, що серед
населення все більшу питому вагу займають літні люди [4].

У сучасній Україні, де війна стала жорсткою реальністю для переміщення
людей, адаптація внутрішньо переміщених осіб літнього віку стає актуальним
завданням, яке вимагає уваги від суспільства, державних органів, органів місцевого
самоврядування та неурядових організацій. Потоки внутрішнього переміщення, що
збільшуються, тягнуть за собою зміни у соціокультурному просторі, які виявляються
у різних формах: починаючи від конфліктів та закінчуючи інтеграцією внутрішньо
переміщених осіб літнього віку у нове соціальне середовище.

Внутрішнє переміщення – це складне соціальне явище, що стосується усіх
аспектів життя і приймаючого соціального середовища, і самих внутрішньо
переміщених осіб.
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